

Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11, PALATUL TEATRULUI POPULAR TELEFON: 1680. REDACȚIA DE NOAPTE: TIPOGRAFIA TELEFON: 2077. CONT. C. E. C. 87915.



# Patriciul

COIDIAN DE ATITUINE PATRIOTICE DIMOONIS

## mărim productivitatea muncii

Pragul anului nou 1948, cu desfășurarea celui mai însemnat core a avut loc în țara noastră după 23 August 1944: înălțarea monarhiei — cea mai puternică reacționară burghezo-moșieră — și proclamarea Republicii Populare Române.

Pe la un capăt la altul al țării, poporul nostru, pociorul trucidat din fabrici, ȳurt și ogoare, a primit marea ve-fremătând de bucurie. Nu a fost în in pieptul unui om cinstit, să nu tre-să nu bată mai repede. Nu a fost et de om trudit din țara aceasta, să nu se deschidă larg în fața înal-oarelor clipe trăite.

Poporul dela 1907, 1918, dela Timi-ya, Lupeni, Trivița, etc... poporul e a trecut prin toate închisorile ță-călungul acestor decenii, pentru a-ge să trăiască aceste mari zile, se-ură astăzi din plin, căci drumul spre-iață nouă, mai bună și mai dreaptă, deschide luminos în fața lui.

Am intrat într'un an nou, anul în ca-noua și tânăra noastră Republică, va toate multe și mari înfrățiri și va ta cu un uriaș pas înainte, spre pro-speritate.

Dacă cea din urmă rămășiță feudală, ghezo-moșierăscă a fost tulăturată, drumul spre un luminos viitor ne e deschis și noi ne manifestăm din-ă inima sinceră noastră bucurie. easta nu înseamnă însă că Republica așteaptă mai mult dela noi. Dacă em ca ceace am obținut prin munca lupta noastră unită, de până acur, prosperere și democrației noastre putare să-i fie asigurată o deplină svoltare, atunci trebuie să ne îndoi-m orturile noastre în toate domeniile de acă-șitate.

Confederația Generală a Muncii, in-DR'un apel către toți oamenii muncii Ro-mânia, crecează în mod clar "O mare răspundere apasă pe um-e-ri nostri" căci "întărirea tinerei no-ăre Republici, dezvoltarea regimului ostru spre socialism, depind de hotă-ărea cu care vom lupta pentru ridică-rea permanentă a producției".

Deasemeni, ziarul Școala într'un ar-icol de fond semnat de d. Stefan Voicu, trată că întărirea și propășirea Repu-blicii Populare Române cere în primul rând mărirea productivității muncii.

"Fiecare pas făcut înainte" scrie d. Stefan Voicu — în îmbunătășire-a producției industriale sau agricole, înseamnă o lovitură dată capitaliștilor speculanși și șoboloi, înseamnă o în-tărire a poziției clasei muncitoare și o îmbunătășire a situației materiale a muselor populare".

"Trebuie să înceteze lipsurile ne-justificate dela lucru și golurile de timp din producție".

"Trebuie să înceteze sistemul prac-ticat de mulți de a sosi la lucru mai târziu și a părăsi lucrul mai devreme. Este necesar să înțeleagă fiecare, că orice manifestare de indisciplină în muncă, orice neascultare a sfaturilor și îndrumărilor în producție a măriștilor și tehnicienilor, orice slăbire a efor-tului de a se produce cât mai mult și de calitate bună, este un ajutor indirect dat dușmanilor democrației, dușmanilor poporului nostru".

(Continuare în pag. 3-a)

## D. dr. Petru Groza a participat la serbările aniversare a Frontului Plugarilor ce au avut loc la Deva

BUCUREȘTI. D. dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri, care a participat la serbările dela Deva organizate cu prilejul aniversării a 15 ani dela înființarea Frontului Plugarilor

lor s'a înapoiat azi duminică în Capi-tală. Consiliul de miniștri care urma să fie ținut azi, a fost amănat pentru săp-tămăna viitoare.

## Excelența Sa d. prof. dr. I. C. Parhon va exercita prerogati- vele de președinte al Prezidiu- mului Republicii Populare Române

### Au fost stabilite stema și culorile Republicii Populare Române

BUCUREȘTI. În Monitorul Oficial de Vineri duminică a apărut decretul prin care se stabilește că funcțiunea de președinte al Prezidiului Republicii Populare Române, este deținută de cel mai în vârstă membru al Prezidiului Republicii, deci de Excelența sa d. prof. dr. I. C. Parhon.

Atribuțiunile președintelui Republicii Populare Române sunt:

- Dreptul de grațiere și amneștiere;
- Numirea și revocarea membrilor guvernului;
- Numirea în funcțiuni potrivit pre-vederilor legale;
- Acreditarea reprezentanților diplo-mației și numirea trimișilor extraordi-nari pe lângă guvernele streine.

Toate celelalte atribuțiuni vor fi exer-citate de către Prezidiul Republicii Populare Române prin Consiliul de Mi-niștri ca organ executiv.

Prin acelaș decret a fost stabilită și stema Republicii Populare Române, după cum urmează:

Un tractor, împreună cu trei furaje pe un câmp verde asupra cărui răsare

soareie înconjurat de spice de grâu. To-tul este înconjurat de o panglică cu inscripția „Republica Populară Romă-nă”.

Culorile Republicii Populare Romă-ne au fost stabilite în felul următor:

- Albastru, galben și roșu, aranjate vertical, având în centru, pe culoarea galben, stema republicii.

## Jugoslavia a ratificat acordul de prie- tenie și asistență mutuală cu România

BELGRAD. Prezidiul Republicii Federative Populare Jugoslave, a ratifi-cat în cursul zilei de ieri acordurile de

prietenie și asistență reciprocă înche-iat de Jugoslavia cu România, Bulga-ria și Ungaria.

## Desăvârșirea organizării Republicii Populare Române

### Sanționarea legilor votate în timpul lipsei din țară a fostului rege Când va fi convocată Adunarea Constituantă

Măsurile anunțate prin hotărârile aprobate în pragul Anului Nou de Par-lament, vor fi aplicate după examinarea și votarea de către Camera a principa-lelor proiecte de legi, din cadrul ma-riilor reforme ale țării.

Este vorba de reforma fiscală, re-forma justiției, a învățământului de toate gradele, etc., la care se vor adău-ga și alte legiuri de o importanță de-săvârșită, cu caracter economic.

Aceasta, întrucât prin înlăturarea Monarhiei, a fost îndepărtat ultimul bastion în care înfrățitură progra-mului pentru desăvârșirea democra-ției populare.

De altfel, la ministerul Justiției con-ținută pregătirile pentru redactarea pro-iectelor de legi, cari fac parte din ca-drul reformei justiției. Comisiunea pen-tru modificarea codului de procedură civilă a ținut mai multe ședințe.

Toate aceste proiecte de legi, vor fi supuse examnării Adunării De-pușilor la reluarea șederilor. Cameri, adică după 20 Ianuarie a. c.

În ce privește convocarea Adunării Constituante, ea va fi făcută după aprobarea acestor importante reforme ale țării și după ce în prealabil, con-form uzanțelor, actuala Adunare a De-pușilor va fi dizolvată.

## Bunurile foste proprietatea casei regale vor fi admi- nistrate de o comisie

BUCUREȘTI. Comisia ministerială pentru redresarea economică a țării și reforma monetară s'a intrunt între 5 și 7 Ianuarie, aducând următoarele decizii:

- Bunurile și domeniile foste pro-prietatea coroanei și casei regale, tre-cute în proprietatea Statului, vor fi ad-

ministrare de o comisiune instituită în acest scop.

- Constituirea în fiecare județ a unui consiliu economic județean.

- A fost aprobat proiectul de lege pentru organizarea personalului extern al ministerului de industrie și comerț.

- S'a decis înființarea unei societăți anonime de stat pentru colectarea se-mințelor și plantelor oleaginoase.

- S'a decis înființarea unei societăți anonime de stat pentru colectarea de-șeurilor metalelor fieroase și nefieroa-se.

- S'a hotărât desființarea oficiului sașional al colonizărilor și trecerea atribuțiunilor acestuia la ministerul agriculturii și domeniilor.

Odată aleasă Adunarea Consti-tuanta, se va alege o comisiune pentru elaborarea noului proiect de Constituție al Republicii Populare Române. Proiectul va fi examinat și aprobat apoi de Adunarea Con-stituanta, după care se va proceda la alegerea primului Președinte al RPR-ului.

Acestea sunt în mare perspectivă de desăvârșire a noii organizații de stat a țării.

Deasemeni o serie de importante legi vor intra în vigoare zilele acestea.

Este vorba de legile votate de Par-lament în lipsa fostului rege în țară și care — nefiind sancționate prin refuzul fostului monarh — sunt supuse sancționării înaltului Prezidiu al Republicii Populare Române și Primului Ministru, con-form proiectului de lege votat în ședința extraordinară a Adunării Depușilor.

# SPORTIVI! Vizitați prima expoziție sportivă

organizată de O. S. P. Arad, deschisă Duminică toată ziua. Intrarea liberă.

## Patriotul Sportiv

MAINE SE DESCHIDE EXPOZIȚIA SPORTIVĂ A OSP ARAD

Măine, Duminică, 11 Ianuarie, va avea loc într'un cadru festiv, deschiderea primei expoziții sportive arădane, aranjată în saloanele fostului restaurant Dacia. În cadrul expoziției vor fi expuse numeroase standuri ale grupărilor

lor frumusețe din Arad, această expoziție fiind prima în acest gen la Arad și prima pe întreaga țară, după 23 August 1944.

Intrarea la expoziția sportivă este liberă.

Tot Duminică va avea loc și adunarea generală OSP, printru punctele care se vor discuta, figurând și premiile sportivilor merituosi din Arad.

### INTALNIRI LA BOX SI LUPTA GRECO-ROMANE INTRE TIMISOARA SI ARAD

Măine, Duminică, la orele 16 va avea loc în sala Palatului Cultural o reuniune sportivă între boxeurii și luptătorii greco-romani din Timișoara și Arad.

În cadrul boxului vor apărea câteva elemente valoroase ale Timișoarei care vor opune o rezistență dărză pugiliștilor arădani Nagy, Amar, Stefu și Sfate. În cadrul luptelor greco-romane se vor intruni deasemenea cei mai buni luptători dela Timișoara și Arad.

## Bulevardul Republicii - între gara și piața Avram Iancu

### Schimbarea nomenclaturii altor străzi

Sedința Comisiei interimare municipale de ieri după amiază a fost consacrată în întregime discuțiilor în legătură cu schimbarea nomenclaturii unor străzi din orașul Arad.

Înainte de a se trece la soluții, d. primar Pălincaș propune ca, dată fiind operațiunea recensământului populației orașului Arad care va începe și se va sfârși în cursul acestei luni, schimbarea nomenclaturii tuturor străzilor lipsite de orice importanță istorică, socială și culturală, să aibă loc în jurul datei de 1 Februarie, acum urmând să fie schimbată doar denumirea străzilor care poartă numele unuia dintre foștii monarhi și a străzilor: Legionarilor, Nistrului, dr. Paulescu, Basarabiei și Cico Pop.

Propunerea fiind acceptată, se cade de acord asupra următoarelor schimbări: fostele bulevarde Elena, Mihail

Ferdinand și Maria, cuprinsă între CFR și piața Avram Iancu, să mi denumirea de Bulevardul Republicii iar fostele bulevarde Carol și Ștefan să denumirea de Bulevardul Populare Române. Strada Cicio va primi denumirea de 6 Martie, da Legionarilor denumirea de Anivel, strada Nistrului denumirea de Noenivrie, strada Paulescu denumirea de Merly Iosif, iar strada Basarabiei denumirea de Szabo Arpad.

Decizia de preschimbare a pe acestor străzi se va da în cursul de astăzi, dar preschimbarea tăbe cu numele străzii și numărul casei mează să aibă loc numai după încheierea operațiunii recensământului și a nu împiedeca munca recenseștă cu ocazia verificărilor pe teren.

### Micapublicitate

MICA PUBLICITATE - se primește până la orele 18 - 100 cuvinte - Lei 5 minimum 10 cuvinte. - Pe cererile de servicii 50% reducere.

### Leții și meditații

INVATATOARE particulară germană din Viena dă ore din limba germană. Sofia Micariu, Sarmisegetuza 5.

### Inchirieri

CAUT camera mobilată aproape centru pentru bani sau alim. Adresa la ziar.

### Vânzări și cumpărături

ACORDEON „Hohner” 32 bași de vânzare. Voevodul Moga 39, Grădăște.

BUTOAIE folosite, malignand, tricou de vânzare. Edui Carol 31, parte.

### Cumăpărăm

aparate de proiectie. Adresa la ziar.

### Pierderi

PIERDUT cartelele alimente luna comorie, numele Micălăcean Iurie și Alexandra. Declarăm nule.

PIERDUT cartela de alimente depozitată în Decembrie pe numele Fani Rozalia. Declaram nulă.

PIERDUT o cizmulă de copil mică cauciuc negru. Găsitorul este rugat să se prezinte la măriia Aradul Nou.

### Diverse

PREGĂTESC pentru examen de muzică. Denes Klara, Barișiu 22.

ROG DOMNUL care mi-a schimbat numele în 8 Ian. la casieria primăriei Arad, să mi-o aducă, a dsale fiind mi prea mare. Advocat dr. Stoian, str. 1 Dec. No. 7.

### URANIA

Repr. la 3, 4.30, 6 7.30 și 9

Azi

### Porunca pământului

cu Javor Pál, Egri Maria.

### ARO

Repr. zi de lucru 3, 5, 7 și 9

Filmul copiilor și a femeilor

### MICA ORFELINA

și cu inscripții ungurești

Cinema C.F.R. Grădăște

Marele Matman al Cazacilor din Ucraina Bogdan Hmalinik

### Pumnul de fer

Repr. dela orele 6-8, 8-10

Dum. și în sărbătorii 11-2, 4, 6, 8

### CORSO ARAD

Atențiune! Seor. 3, 5, 7, 9 și 11

James Mason și Ann Todd în

### Al Săptelea Vâl

Muzica: Orchestra Simfonică din Londra.

Casa deschisă dela orele 11.

### ROYAL

Azi, un film dinamic!

Senzatia senzatiiilor

### REVOLTA IN SING-SING

Charles Bickford—Barton Mac Lane

La orele 3, 4.30, 6, 7.30, și 9 fix Duminică la 10 și 11.30 matineu

### FORUM

Repr. 3, 4.30, 6, 7.30 și 9

Azi premieră.

Un mare succes muzical.

### Așa vreau să trăiesc

cu celebrul tenor FERRUCCIO TAGLIAVINI

### SAVOY

Tel. 23-22

Premieră extraordinară

3, 4.30, 6, 7.30 și 9

Azil Vinerii

Uluitoarea creație a cinematografului franceze după Jack London

### „VASUL IADULUI”

cu JEAN MURAT

Emoții nemaivăzute — lupta contra piraiților Mai puternică ca „VASUL FANTOMA”

### Alo!

### Alo!

În fiecare Duminică

### CEAI DANSANT

cu mari surprize în Restaurantul Muncitorilor Ospătari fost

### RESTAURANT ARO-PALACE

Cu începere 11 Ianuarie. — Intrarea gratuită.

### Colțul cultural

### Teatrul Municipal pregătește nouă premiere

Am arătat în ultimele zile cum ansamblul Teatrului Municipal și-a însușit și întreaga muncă, lucru care a putut

fi constatat la premiera „Ion al Vădăreii”. Publicul, care până la premiera mai sus amintită, avusese o rezervă față de reprezentațiile acestui ansamblu, s-a dovedit de data aceasta a fi mult decât înțelegător.

Așa cum am scris, venirea dlui George Podhorszki la direcția scenei, a dat rezultate pozitive, chiar dela prima piesă pusă în scena de dsa. Dar lucrurile s'au îndreptat și din alt punct de vedere. Actorii înțeleg acum rostul lor de breslași ai artei, punând toată străduința de a îndeplini misiunea lor.

Tendința de culturalizare și de ridicare a nivelului artistic, la masele muncitore, este azi un imperativ, o mare poruncă, ce se cere rezolvată conform concepțiilor nouel vremi. În același timp, Teatrul Municipal se străduiește ca să cultive adevăratul gust al frumuseții, gust care în trecut a fost jălbăturat, fiind înlocuit cu o tantezie alterată și bolnavă.

În prezent, ansamblul Teatrului Municipal se pregătește pentru reprezentația a două piese „Băiat de viață” și „Oameni pe un stion de ghiță”. Prima va fi reprezentată în premieră la data de 17 Ianuarie a. e.

Ansamblul Teatrului Municipal pune toate eforturile, pentru ca viitoarele premiere să înscrie noi succese în repertoriul lui.

Azi Sâmbătă 10 Ianuarie în saloanele fostului restaurant DACIA are loc

# BALUL PLANORISTILOR

Sportivii sunt rugați a lua parte în număr cât mai mare

Pentru pace

Orice care ar fi preocupările, ocupările, direcția culturală și politică a oricărui femeii, țara țărănoară, născuța țărănoară, cea mai de dragă este pacea, în orice loc sau în palat, în muncă, în casă, pe ogor, în laborator, la catedră, în birou sau în gospodărie, fiecare femeie se culmează de adevărat, și de totdeauna gândul că ar mai putea fi un nou război, care să ne ia soții, să ne luăm logodnicii și să-i mai ducă nu știu unde, să ni-l omoare nu știu pentru ce, să ni-l schimbească nu știu pentru care vină. Nicio femeie, cu o cămășă de mătase, cu o cămășă de mătase, nu se poate să fi simțit ororile războiului ce de abia a trecut, până când a lăsat-o în fiecare familie încă nu s-a vîndecat.

Monarhia a fost cea mai avidă acapărătoare de averi

Fostul rege era cel mai mare moșier, bancher și capitalist - Moșii de peste 150.000 hectare și acțiuni la 36 bănci și industrii

Că monarhia era unul dintre cele mai mari obstacole în calea spre mai bine a poporului, că această formă de stat „Instituția monarhică” în frunte cu o reprezentanță — regele — era cea mai erudă formă de exploatarea a poporului în folosul unei elite restrânse, este un fapt deja dovedit de serioase documente. În actuala situație politică socială, în actuala stare a luptei poporului era deloc sine înțeles că monarhia — rămășiță feudală — nu mai avea ce căuta. Nu avea pînă și o reprezentanță în primul rând în societate reacționară depășită de evoluția lumii și în al doilea rând mai reprezenta o citadelă a dușmanilor poporului, acapărătoare de bunuri obștești în care conținea a dăinui o mai sângeros sistem al exploatarea muncii celor din uzine și de pe ogoare.

„După datele complete pe care le avem la îndemână — scrie Scanteia — familia regală stăpînea peste 150 mii hectare din care „Domeniile Coroanei” cuprindeau 79.862 hectare iar restul era alcătuit din bunuri personale ale membrilor membri ai Casei Regale.

Dintre principalele moșii regale stăteau:

- DOMENIILE COROANEI
Mălini-Baia 22.431 hectare; Borca-Neamț 21.201 hectare, Bicăz-Neamț 11.803 hectare, Dobrovăți-Vaslui 5.023 hectare, Segarcea-Dolj 4.656 hectare, Sadova-Dolj 4.633 hectare, Coșeoc-Prahova 3758 hectare, Clăbucetul Taurului-Prahova 1674 hectare, Caraorman-Prahova 762 hectare, Rusești-Brăila 582 hectare.

În industria minieră și a petrolului, Monarhia era deosebit de vădită pînă în coadă. El participa la „Astra Română” alături de marele trust „Royal Deutsch Schell” la Concedia săturii de petrol franco-belgian, „Petrolium” la Ștefana Română alături de capitaliști englezi și francezi, la „Creditul Minier” IRDP, Redevanța, Generala Petroliferă, Subsoțul Român și Mica alături de capitaliștii români.

Patru dintre cele mai mari fabrici de zahăr trecuseră aproape în întregime în stăpînirea regelui. El era principal acționar la „Industria Zahărului SAR”, fabrica de bere Azuga, pivota Rhein, întreprinderile forestiere Cluj și Bucovina, societate pentru industria țesută Buhuși, noua fabrică de postav Azuga, fabricile de ciment Azuga și I. G. Cantacuzino Brăila, fabricile de hârtie Letea și Bușteni, fabrica de cauciuc banloc, SAR, de telefoane, SRD, SIB, Societatea Română de sticlărie și Societatea de asigurări Dacia Română.

Terenuri ale Casei Regale - Proprietatea fostului rege Mihai

- Războasa-Predeal 1277 hectare, Clăbucetul Baiului, Soroca și Dolca-Azuga 2560 hectare, Susajul, Retivou, Fala Găvaniei, Unghia Mica, Lacul Roșu-Predeal 2273 hectare, Costița-Bușteni 790 hectare, Piatra Arsă, Campău, Jepu-Sinaia 3354 hectare, Răușor, Doamnei, Poduș, Drăganu-Comănești 684 hectare, Căpâlnăș-Severin 2815,0 hectare, Săbărșan-Arad 4725,3 hectare.
PROPRIETATEA FOSTULUI REGE MIHAI
Porne-Iasi 2247 hectare, PROPRIETATEA FOSTULUI PRINT NICOLAE
Broșteni-Neamț 42.760 hectare, PROPRIETATEA FOSTULUI REGE CAROL II.
Mănăstirea Ilfov 1430 hectare.

P. lângă aceste fabuloase înținderi de pămînt arabii sau pășuni fiecare membru al familiei regale avea în plus „castele” lui în care luxul cel mai deșănțat era în crunt contrast cu mizeria sacilor de vînă.

Lăcomia monarhilor nu se oprea față de ei. Monarhul nu era numai cel mai mare moșier din țară, el era și cel mai mare fabricant și bancher. Carol al II-lea era unul din principalii acționari ai „Băncii de Credit Român”. El deținea pachete importante de acțiuni ale „Băncii de Credit”, „Băncii Matmorosch Blanc et Comp.” și alături de brățienii era acționar la „Banca Românească” și „Banca Națională” unde acapăraseră un important număr de acțiuni al Institutului de Emisiune. Deosebit de mare, monarhia stăpînea o treime din acțiunile uzinelor „Mazda” și a fabricii de avioane I.A.R. Brașov, precum și importante pachete de acțiuni ale uzinelor Astra Brașov, Reșița și „Tâmb, Nadrag, CaMn”.

Instalarea Republicii Populare Române și alungarea exploatareilor monarhi scapă poporul român de lăcomia nemăsurată a ultimilor exponenți ai reacțiunii interne și externe.

Organele de control au descoperit

Un adevărat târg clandestin cu țîna albă la casa unei văduve

În cursul zilei de ieri, organele serviciului județean de control economic au efectuat o minucioasă rază atât în piață, cât și la anumite case particulare, bătute de specula cu alimente.

Controlul din piață s'a soltat cu identificarea a o seamă de infracțiuni. În ultimul timp nenumărați indivizi din alte orașe au năpădit piețele arădane, făcând speculă cu diferite alimente, în deosebi cu țîna albă. Aceștia au fost ridicați, confiscându-li-se marfa, întorcându-se în aceeași timp acți de dare în judecată.

Așa cum am scris, anumite case particulare practică comerțul clandestin. Astfel, controlorii Simăndean Aurel și Faur Iuliu, deplasându-se în locuința văduvei Meszer, din strada general Berthelot 6, au găsit în casa acesteia un adevărat târg. Peste 18 indivizi, unii din oraș, alții din București și alte orașe, vindeau și cumpărau diferite alimente, patronate de văduva Meszer. Procedând la cercetarea casei, controlorii au găsit următoarele: 400 kg. țîna albă, 60 kg. pâine albă, 8 kg. unt, untdelemn, etc.

Toate acestea au fost confiscate, iar celor învinși li s'a dresat acți de dare în judecată, pentru comerț clandestin cu articole nepermise.

Să mărim productivitatea muncii (Urmare din pag. 1-a)

În concluzie deci, trebuie să se dezvoltă puternic disciplina conștientă muncitorească-celățenească, izvor de noi forțe pentru refacerea economică și dezvoltarea economică-socială a Republicii Populare. Muncitorimea dela marile fabrici din orașul nostru: CFR, Astra, ITA, Teba, Măgura, etc., a fost și până acum angajată cu toate forțele ei în marele proces al producției, situându-se la un loc de frunte pe întreaga țară. Astăzi, muncitorimea din aceste fabrici, care de fine un rol important în industria noastră, îi revine sarcina de a-și strânge și mai mult rîndurile, de a-și aubta eforturile în muncă. Printre o cămășă strănsă colaborare cu tehnicienii, trebuie căutate și după zi noui metode de lucru, aduse noui inovații, care să

ușureze munca și să îmbunătățească cât cantitativ cât și calitativ, producția.

Cu fiecare metru de țesătură în plus, cu fiecare vagon și locomotivă, reparate sau construite, se așază o nouă și trinitică cărămidă la temelia statului nostru, se face un pas înainte pe drumul prosperității Republicii Populare Române.

Aceasta așteaptă țînăra noastră Republică, o cer interesele generale ale întregului nostru popor, dela toți oamenii muncii din orice sector de activitate și desigur că așa cum au ghiut să răspundă până acum la toate apelurile, ei vor fi pătrunși și de necesitatea acestei mari chemări și vor ști să fie și de astăzi acți la datorie.

G.H. RUIA

Saluțăm cu bucurie și entuziasm inițiativa luată și la noi de Federația Democratică a Femeilor din România, de a pregăti unitatea tuturor femeilor într-o singură organizație, care să mobilizeze toate forțele feminine la luptă activă în contra dușmanilor pășii atât dinăuntru cât și dinafara țării.

Vom sprijini cu toate forțele noastre organizația unică a femeilor din România pentru a ne putea ridica la cel mai înalt grad de cultură, de capacitate de muncă și de luptă, pentru a putea realiza pacea, prosperitatea țării noastre dragi, un viitor fericit copiilor noștri și bunăstarea poporului.

Cu dragoste și recunoștință ne înrepțăm privirile spre buna și sincera noastră prietenă URSS, luptătoarerea cea mai hotărâtă — pentru pace și progres la muncă pentru unitate!

La luptă pentru pace!

MARIA Z. ARDELEANU

Giții și răspândiți iarul „Satriotul,”

Partidul Comunist Român Organizația Sectorul IV. Arad. Vă invită împreună cu simțata Dvs. familie la prietenească

SERATA DANSANTA

În ziua de 17 Ianuarie 1948. În localul fostului restaurant „D A C I A” cu începere dela orele 20 seara.

Program, Tombolă, Diferite surprize, Bufet, Muzică Jazz



# Muncitoare, țărânci, intelectuale și gospodine,

uniți-vă într-o singură organizație feminină, pentru a lupta cu puteri unite pentru o viață bună, pentru pace și libertate.

## O delegație economică română în frunte cu d-nii Vasile Luca I. G. Maurer și M. Constantinescu a plecat la Moscova în vederea încheierii unui nou acord economic

O delegație economică română, în frunte cu d. Vasile Luca, ministrul finanțelor, I. G. Maurer, subsecretar de Stat la ministerul industriei și comerțului și Miron Constantinescu, secretarul comisiei ministeriale pentru redresarea

economică și stabilizarea monetară, a plecat la Moscova în cursul zilei de ieri, în vederea încheierii unui nou acord economic între România și U. R. S. S.

Din delegație fac parte și funcționari

superiori din ministerele: industrie și comerț, finanțe și agricultură.

La plecare, delegația economică a fost salutată de către membrii guvernului, precum și de către d. Kavaradze, ambasadorul Uniunii Sovietice în România.

### Informații

Redactor responsabil  
**STEFAN I. SIMON**  
ABONAMENT LUNAR Lei 110.—  
PE TREI LUNI Lei 300.—

— ASOCIAȚIA COMERCIANTILOR DIN IMBRĂCĂMINTE „USIC” invită pe toți comercianții cari dețin diferite articole de țesături de lână, iure, țesături de vigogne, tricotate, cloșuri de pălării, valenă și vată ca în interesul lor propriu să se prezintă de urgență la secretariatul acestei organizații pentru a primi instrucțiuni speciale în legătură cu lichidarea, respective declararea acestor articole.

— SINDICATUL UNIT de Artiști, Ziariști și Scriitori anunță că Duminică la ora 11 va ține o ședință cu profesorii de muzică în localul Sindicatului, str. Floria No. 2, etaj 2.

— JUDEȚUL ARAD. Asociația de Făcure din Traunau, Nr. 2—1948. Se aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de 25 Ianuarie 1947 ora 9 la fața locului se va lua în arendă și la dijună cu gardie terenurile Asociației în întindere de circa 60 ha. Adjudicarea se va face pe loc pe bani vărsați în numerar la mâna casierului. Condițiile de licitație și de dijună se pot vedea zilnic în orele de birou la Asociația Urbana. Licitația se va ține în conformitate cu art. 88—103 din legea constituțională publică, Traunau, la 9 Ianuarie 1948. Primar: Cozma Vasile.

— DUMINECA, 11 IANUARIE 1948. La orele 11.30 se va ține în localul școlii sârbești din piața Sf. Sava Arad, târg în aceeași zi la ora 3 d. m. în casa culturală Arad—Gaj, o adunare populară slavă la care va lua cuvântul dr. Boris Popov președintele și Sapudziici secretarul Org. Centrale a Uniunii Culturale a Slavilor Democrati din Timișoara. Comitetul Org. Culturale a Slavilor din Arad.

## Operațiunea recensământului trebuie să se bucure de înțelegere deplină din partea populației

Când va începe - ce se va recenza și cum se va proceda

Nevoia de a se ști cu exactitate întinderea agricolă din cuprinsul granițelor României, numărul gospodăriilor, al populației și al negusturilor de carte, a determinat operațiunea recensământului pe întreaga țară, care va începe la data de 25 Ianuarie 1948 și va cuprinde datele în legătură cu cele menționate mai sus, existente la ora 0 din noaptea de 24 spre 25 Ianuarie 1948.

Tinerii să precizăm de la început că ora 0 din noaptea amintită, nu înseamnă începerea recensământului la această oră și deci în cursul nopții, așa cum unii o interpretează, fie din neștiință, fie din rea credință, ci se va lua existența la această oră, deși operațiunea recensământului va dura câteva zile, până la 29 Ianuarie.

Recensământul va cuprinde date exclusive în legătură cu întinderea agricolă a aceluia care o posedă, cu suprafața unui imobil, numărul și felul instalațiilor, numărul apartamentelor, numărul locuitorilor unui imobil și al celor cari nu știu carte. Atât și nimic mai mult.

Operațiunea această a recensământului, va începe la Arad — așa cum am precizat — în dimineața zilei de 25 Ianuarie. Pentru a se discuta cum urmează să se procedeze de către controlorii de circumscripții și recensorii de sectoare, a avut loc ieri la Primărie o ședință la care au luat parte, alături de comisa municipală a recensământului, formată din d. primar Pălinescu ca președinte și d-nii inspector delegat din partea institutului central de statistică Stăfănescu Mihai, dr. Eugen Crăsnic, ing. Vlad, Cristici Petru, inspector veterinar Gluhovschi, ing. Lupășcu și Ion Gângan ca membrii și cei peste 30 de controlori cari vor avea sarcina de a supraveghea mersul operațiunilor din

partea recensorilor.

Din discuție cari au avut loc reținem: pentru a se putea proceda cu multă ușurință la terminare, Aradul va fi împărțit în 240—250 de sectoare. În fiecare sector va fi numit un recensor dintre membrii corpului didactic local sau personalul administrativ, urmând să revină fiecărui recensor între 90 și 120 de gospodării unde va face recensământul. Câte 10 sectoare vor forma o circumscripție, la care va fi numit un controlor și a centraliza formularele prezentate de aceștia, pentru a le putea trimite apoi comisiei municipale care le va trimite prin delegatul institutului central de statistică, la București.

Recensorii vor trece din casă în casă și vor sta de vorbă cu proprietarul casei și capul de familie al chirașilor sau unul dintre membrii acestuia, începând de dimineața dela ora 8 și până în după amiază zilei la ora 6. În urma recensământului ce-l va face, fiecare recen-

sor va elibera pe numele capului de familie un certificat constatator al recensământului făcut, certificat care trebuie păstrat cu multă grijă de fiecare, urmând să servească în diferite împrejurări: la obținerea noilor cartele, a diferitelor acte și altele. Prezentarea acestui certificat va face dovada că solicitantul este locuitor al acestei țări.

Recensământul va avea loc atât în cuprinsul Municipiului cât și în județul Arad și ca atare, lămurirea, în primul rând a controlorilor și apoi a recensorilor fiind absolut necesară, ședințele de lămurire vor continua până în ziua de 21 Ianuarie, urmând ca dela această dată și până în dimineața zilei de 25 Ianuarie, atât controlorii, cât și recensorii să iasă pe teren, pentru a face recunoașterea sectorului încredințat. Vor fi recensate și clădirile cari au suferit de pe urma bombardamentului, în mică sau mai mare măsură, în acest scop proprietarii de casă urmând să se prezinte la Primărie, într-o zi pe care o vom anunța la timp.

### Situația internațională

#### Statele Unite mărșă cu ajutorul militar pentru Grecia

NEW-YORK. — Numeroase ziarurile americane se ocupă de creșterea influenței militare americane în Grecia. Astfel, ziarul Chicago Sun scrie ca la început ajutorul era limitat la un singur an, acum se cer atocății și pentru anul 1949. În legătură cu recentele declarații ale

președintelui Statelor Unite, ziarul arată că d. Truman va prezenta, probabil, un buget suplimentar militar, pentru a servi interesele imperialismului american, iar sarcinile acestui buget suplimentar vor fi suportate de poporul american.

#### Anglia și Statele Unite urmăresc separarea Germaniei de vest

BERLIN. Presa democratică din Germania anunță că cei doi comandanți militari ai zonelor engleză și americană din Germania, generalii Clay și Robertson, au sugerat, la conferința dela Frankfurt, instituirea unei noi camere germane. Ziarele menționate arată că

în spatele acestei inițiative se ascunde intenția anglo-americanilor de a institui în Germania de vest a unui guvern fantomă. Acest guvern, spun ziarurile, în cazul că va fi instituit, va constitui o primăjdie pentru unitatea Germaniei, ca și pentru pacea Europei.

#### Muncitorimea italiană luptă pentru instituirea unui guvern popular în Italia

ROMA. Giuseppe de Vittorio, secretarul general al Confederației Muncii din Italia, în raportul prezentat la cel de al șaselea congres al partidului comunist italian, a arătat Confederației Generale a Muncii,

în concluzia raportului, se exprimă credința că lupta muncitorimii italiene pentru instituirea în Italia a unui guvern popular, va fi realizată în curând.

### Uleiul și săpunul trebuiesc ridicate astăzi

Centrala alimentară face cunoscut că toate centrele de distribuție trebuie să ridice cotele de săpun astăzi, cel mai târziu până la orele 12. Uleiul comestibil trebuie ridicat deasemenea până azi la orele 12.

Centrele care nu vor ridica cotele de săpun și ulei ce le revine spre distribuție, pierd dreptul la aceste articole.

Astăzi se distribuie pâine pe baza bonului Nr. 10 din cartela de alimente.

### Partidul Comunist Român organizația județeană Arad

În preajma unificării ideologice și organizatorice a clasei muncitoare din România, pentru cunoașterea sarcinilor care se pun în fața mișcării muncitorești ascultăți conferința

tov. DAVID LUDOVIC, membru în comitetul județean despre

### Curențe ideologice străine în mișcarea muncitorească

care se va ține la Teatrul Municipal, Marți 13 Ianuarie 1948 la orele 16,30.

După conferință urmează program artistic.

Secția de Educație Politică Comisia învățământului de partid.